

用“匠心”做好每一件事

——记聚醚厂八万吨环氧丙烷车间运行班长刘冰

◆姜波

初见刘冰，他给人的第一印象便是一个朴实无华的典型工人。在他十多年工作历程中，他以勤勤恳恳的工作态度丰盈羽翼，突破自我，从一名普通员工到运行班组组长，角色的转变见证着他在平凡岗位上的出色表现。

2000年技校毕业的他就被分配到八万吨环氧丙烷车间，初入工厂，他的心情激动中透

着一丝紧张，而对轰鸣的机器、林立的塔群，他就已经知道自己的人生坐标应该定在这里，生命的火花应该在

这里闪耀！上班第一天他就跟着老师傅去现场查流程，认认真真从基本功学起。他走到哪学到哪，不放过任何一个机会学习，现场的某个角落，常常能够看到他和技术人员蹲在地上，用粉笔画流程图作讲解。随时随地悟

出点道理，他都会立刻记在笔记本上，生怕灵感一纵即逝。凭着勤奋善钻的探索精神、吃苦耐劳的实干作风，他练就了一套过硬的技术本领，成为了熟知各个生产工序的操作能手，把工作交给他，同事安心，领导放心，他成了车间的骨干力量。

环氧丙烷生产工艺高温高压设备较多，生产原料及产品都易燃易爆，安全生产是刘冰平时工作中不厌其烦强调的，他经常利用班前会，给大家讲安全操作规程，告诉大家要时刻紧绷安全弦，“安全帽得带规范些，扣子卡紧”，“登高作业把安全带系好”，“干活看着点手上，脚

下，不能走神留号”，生产现场经常会听到刘冰对大家的“温馨提示”。

刘冰深知，要想不断提高工作效率，那么在生产运行过程中就不能有丝毫的闪失，为此，他开动脑筋不断优化生产工艺，将涉及到能源消耗的重要指标重新定位，坚持从细化工艺操作入手，牢牢筑起一道保生产的坚固屏障。他还把提高技术操作水平视为根本，积极参加员工培训，不断学习，虚心向技术人员请教，“啃”下多本专业技术书籍，在提高自己技术水平的同时，他还当起了“老师”，对于生产工艺流程，操作中的注意事项以及异常现象的处理方法等对班组人员都倾囊相授，如今，他所在班组的技术操作水平已经成为车间的佼佼者。

这就是刘冰，在平凡的工作岗位上一步一个脚印走过来，在谈到他有什么工作秘诀时，刘冰告诉我们，“在工作中没有捷径可走，唯有用一颗匠心，脚踏实地的做好每一件事。”



工匠风采

只要你需要，我们随叫随到

★韩爽

大年初二，年味正浓，正当人们欢欢喜喜过春节时，维建公司聚氯乙烯检修车间主任接到了公司一项刻不容缓的指令——炉机车间5[#]炉A[#]返料器处急需搭建一处脚手架，速度要快，绝不能耽误下一步的抢修工作。为了生产装置能够安全优质运行，张卫国主任马上调派相关人员进厂。

年初二的天气异常寒冷，北风吹到脸上真的像刀割。“小裴，怎么穿的这么少，怎么不多加件衣服啊？”张主任看见急匆匆第一个赶到车间的小裴关切地问道。“接电话时，我正在岳父家团聚呢，那里离咱们厂里近，为了省时间我就直接进厂没回家换厚衣服，不碍事。”小裴边擦汗边解释道。不多时，家住东城区的老马和从兴城赶回来的才班长也气喘吁吁地陆续赶到了车间。“辛苦你们哥仨了，大过节的让你们进厂参与抢修……”还没等张主任说完，老马抢言道：“领导啊，还和我们客气啥，保障公司安全生产是每名员工义不容辞的责任，啥也不用说了，咱们马上备料开干……”

此次搭的脚手架共需5米长的脚手杆16根，铁跳板6块，每块重达40斤，这些物料都需要人工从地面运至8米高，为赢得抢修时间，三名架子工几乎都是用小跑的速度完成运输工作的，搭建过程中炉体的炙热温度加之高空中弥漫的细粉尘有时让人觉得窒息，但他们还是凭着精湛的技术，顽强的工作干劲儿，以“作战”的速度完成了炉体外围的整体搭建工作。

张主任看着汗流浃背又像画了脸谱的三名架子工，心疼地说：“舍弃和家人欢聚的时间，来厂内干活儿，辛苦了！”三人相视而笑，不约而同地回答道：“我们是公司的员工，为公司的安全生产保驾护航是我们的职责，无论是什么时候，只要需要，我们都会随叫随到。”



春节假期里的小插曲

◆毕蕾 田卫东

2月6日，正月初二，一大早，噼里啪啦的鞭炮声就把大家从睡梦中惊醒。氯碱厂盐水车间运转四班的员工不约而同的早早赶到了单位，开门、换工装、开交接班会，一切准备工作就绪，一天的正常工作开始了。

上午9点30分，板框岗位工佟来勇和冯凯准备出框压泥，当启动2[#]板框压滤机操作按钮时，他们发现，在电源指示灯正常亮起的情况下，压滤机小车却无法正常工作。凭借岗位工多年的操作经验两人怀疑是由于仪表线路或是机械故障引起的，于是佟来勇立即把此事告知了班长李兴党。班长赶到现场查看后，果断决定改为备用3[#]出框压泥，绝不能因为此事影响车间的正常工作。

当一切安排就序后，李兴党从机械拉手、仪表开关线路等易出现问题的部位一点点开始检查2[#]板框小车不工作的原因，经过20分钟的查看，他最终确定2[#]小车的传感器出现了问题才导致仪表信号不能输出，小车无法按程序行走工作。

为了尽快解决问题，李兴党与组员们商议后决定自行更换传感器，他们找来了钳子、螺丝刀、胶布等工具并戴好安全护具后开始检修。拆螺丝、拔线、穿线更换传感器每一个动作都是那么的娴熟，每一道程序都是那么的仔细，功夫不负有心人，经过他们半个小时的努力，2[#]小车传感器

顺利更换完毕。大家看着小车行走畅通无异，严肃的脸上终于绽放出舒心的笑容。



身边事



国画 福猪
宋锦冠画

这个冬日不再寒冷

★陈鹏

本以为今年会是一个暖和的冬天，可是近段时间，天气却变得异常的寒冷起来。我和刘师傅从现场正“健步如飞”地往车间走时，三变流变压器室那边远远地传来了“咣、咣……”声。

“这大冷的天儿，谁在干什么？”“会不会是有什么急活了，走，咱们去看看。”带着疑问，我和刘师傅改变了行进方向，直接向三变流变室走去。

走到变室才发现，检修班孙师傅带人正在给变室大门更换封堵胶皮。看着检修人员的脸都冻得通红，

我开口说道：“孙师傅这么冷的天，你们还换胶皮呀？这又不是什么急活，等天暖了再干呗。”“那可不行，现在不换，万一有老鼠钻进去了怎么办？孙师傅笑着说。”也对，万一老鼠钻进去爬到配电盘的刀开关上，会造成配电盘发生短路或是接地故障，直接影响公司的正常供电。这个活儿还真不能拖。”想明白了其中的道理，真的觉得自己刚才的话有些冒失了，不禁有些不好意思。“哈哈，傻小子，这个只是一小部分作用，真正的作用还是防止

冷风进入变压器室，影响变压器以及整流柜的温度。装这个胶皮是保证机器设备的正常温度，这样才能为电解槽提供稳定的电流。”孙师傅一边在那铆钉一边给我讲解更换封堵胶皮另一层我没有想到的意义。

“可是大门这么多都要弄吗？”“那必须的呀，所有的大门都得更换，而且我们还要争取用最短的时间更换完毕，这样我们才能真正‘放心’。”孙师傅认真的说道。

看着孙师傅他们忙碌的身影，回想着那句“真正的‘放心’”，我突然觉得这个冬日不再是那么寒冷。

